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Az uj budai postapalota.
i

A buiiaj, Ktásztina-köruton hatalmas állvány- 
erdő, rengftefjiégla, vas, kavics és egyéb felhalmozott 
építőanyag ragadja meg a járókelők figyelmét. Az 
állványeraőn belül pedig még most, tél közepén is te­
vékeny munka folyik: épül a budai Póstapalota.

A pósta minden feltűnés nélkül, s bár szerény 
anyagi eszközökkel, egyre-inásra pótolja a hosszi 
Idő óta előállott hiányokat, uj póstaházak, rádióállo 
mások, járműtelepek épülnek. Ezt az uj telefonkén 
pontot az automatikus kapcsolás szisztémái ára ren 
dezik be, miáltal meg fog szűnni az annyit hangoz 
tatott telefonkapcsolási mizéria. Az épületben azonki- 
vül helyet kapnak a budapesti székesfővárosi és ke- 
r^xeti póstaígazgatóságok, a budapesti távbeszélő­
igazgatóság, a vezérigazgatóságok műszaki osztályai, 
néhány lakás s a jóléti intézmények helyiségei. A 
tervek elkészítésére a pósta-vezérigazgatóság pályá- 
zatot hirdetett 1923 tavaszán és az első dijat huszonöt 
pályázó közül a műegyetem egyik kiváló tanára, 
Sdndy Gyula építész nyerte ei s  az ő részletes tervei 
alapján még 1923 őszén meg is kezdték az építkezést..

Sándy professzor tervezete a telek nehéz terep- 
viszonyaiból származó problémákat a legsikerülteb­
ben oldja meg. Egységes nagy udvart létesít, a hiva­
tali helyiségekre való tekintettel középfolyosós rend­
szert alkalmaz és a pince és a földszint felett nyolc 
emeletsorban úgy helyezi el a  kívánt helyiségeket, 
hogy azok mindegyike a legtökéletesebb közvetlen 
világítással birjon.

Emeletszámával ez idő szerint Budapesten egye­
dülálló épületnek tekinthető. A nagy talajemelkedési 
differenciát, circa 6—10 métert, eneletes pincerend­
szerrel oldja meg, oly módon, hogy még az udvar is 
alá van pincézve.

kus telefonközpont 10,000 előfizető részére. A két ha­
talmas terem három emeletsor között van elhelyezve 
s alattuk még egy hosszú folyosószerü helyiség a ká­
belek részére. A tulajdonképpeni kapcsolás a felső, 
15 m. széles és 33 m. hosszú, 4.75 m. magas teremben 
történik, a 90 cm. széles, 10 m. hosszú és 4 m. magas 
gépegységeken keresztül, amelyeken végigmenő kis 
elektromotorok által hajtott transmissió-tengelyek 
hozzák létre a kapcsolást.

Az egész épületben egyetlen vasgerenda sincs, 
fővázát a vasbeton-szerkzet alkotja s a közitőfalak 
cementhabarcsba vannak ágyazva. Közép-főfal nem 
lévén, a folyosó és a helyiségek elválasztása is gipszx- 
tábla-falakhól készül, miáltal biztosítva van a min­
denkori kívánalmak szerinti átcsoportosítás lehető­
sége.

A padlóburkolatot az acélbeton és a linóleum 
dominálja, ami zajtalan járást, könnyű tisztántar­
tást, pormentességet biztosit.

Igen érdekes az építés végrehajtási sorrendje. 
A telefonközpontot magába fog1 aló épületszárnyat 
ugyanis sürgősebben kellett elkészíteni, hogy a hosz- 
szabb időt igénylő gépi berendezés szerélését még e 
télen meg lehessen kezdeni és 1925 év végére az egész 
épületet egyszerre lehessen átadni a használatnak.

Külső megjelenésében az épület a felsőmagyar­
országi pártázatos építészet motívumainak hangu­
latát viseli magán, egyszerű eszközökkel monumen­
tális hatást kelt. Az uj középület maradandó dísze 
lesz a fővárosnak és minden bizonnyal örök büszke­
sége tervező mesterének.
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Székesfővárosi házinyomda 1923
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A m. klr. posta- és távirdaigazgatóságokat és a Hl. számú telefonközpontot most építik a Krisztina körúton 
Sándy Gyula építész, műegyetemi tanár pályanyerte» terve alapján. Képünk az épülő postapalota Krisztina-

köruti homlokzatának tervrajzát ábrázolja.
(Irsik László műegyetemi tanársegéd felv.)
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A m. kir. posta- és távirdaigazgatóságok és a Ili. számú telefonközpont építkezése.
(Irsils László műegyetemi tanársegéd felv.J,


